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85 000 
célzott menekült populáció 

 

42,2 millió 
teljes pénzügyi igény (USD) 

31 
partner szervezet 

Tervezési adatok a populáció kapcsán  
 Aktuális populáció 2023 decemberében1 A tervek szerint 2024-ben segítségnyújtásban 

részesítendő populáció 

Menekült populáció  63 775 85 000 

Életkor és nem szerinti bontás2 

 

 

 
7% 
Fogyatékossággal élő személyek 

 

 

58%  
Nők és lányok 

 

 

42%  
Férfiak és fiúk 

 

  

 
1 Az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság 2023. októberi adatai alapján. Az adatok az ideiglenes védelemben részesülő 
személyeket, illetve azon ukrán állampolgárokat is magukban foglalják, akik 2022. február után foglalkoztatási célból 
tartózkodási engedélyt igényeltek. 
2 A számítások alapját a 2023-as, több ágazatot lefedő értékelésből (MSNA) származó adatok képezik. 
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1. rész: Jelenlegi helyzet  

A helyzet áttekintése  
Magyarország a válság 2022 februári kezdete óta nyitott ajtókkal fogadta az Ukrajnából érkező 
menekülteket. A 2023. októberi adatok szerint közel 3 millió regisztrált határátlépés történt 
Magyarország területére ukrán állampolgárok által, ideértve a közvetlenül Ukrajnából és 
Románián keresztül érkezőket is. Egyesek közvetlenül Ukrajnából, míg mások Románián 
keresztül érkeztek az országba. Az érezhető csökkenés ellenére a menekültmozgások - 
beleértve az Ukrajnából és Ukrajnába történő rövid látogatásokat vagy továbbutazás céljából 
történő átutazást - továbbra is folytatódnak. 

Magyarország kormánya más uniós tagállamokkal összhangban 2024 márciusáig 
meghosszabbította az ideiglenes védelmi jogállás időtartamát, miután Magyarország 
2022 februárjában proaktívan végrehajtotta az uniós irányelvet. 2023 decemberétől 38 000 
ukrajnai menekült részesült átmeneti védelemben. Emellett közel 25 800 ukrán állampolgár 
tartózkodik az országban 2022 februárja után kiállított, munkavállalási célú tartózkodási 
engedély alapján.3 

Magyarországon a menedékes státusz jogot biztosít a menekültek számára a tartózkodásra, a 
munkavállalásra, az alapvető szolgáltatásokhoz - például a lakhatáshoz, az egészségügyi 
ellátáshoz és az oktatáshoz - való hozzáférésre, pénzügyi támogatásra és a családegyesítésre. 
Mindazonáltal a külföldi élet sokak számára továbbra is kihívást jelent a nyelvi akadályok, a 
szolgáltatásokhoz való hozzáférés nehézségei, a szűkös jövedelem és a hosszú távú kilátások 
hiánya miatt. 

A helyi közösségek és a különféle humanitárius szervezetek (például karitatív szervezetek, nem 
kormányzati szervezetek [NGO-k], ENSZ-szervezetek és a menekültek által vezetett 
kezdeményezések) aktívan kivették a részüket az Ukrajnából Magyarországra érkező 
menekültek védelmi és segítségnyújtási igényeinek kielégítésére irányuló, kormány vezetésével 
zajló erőfeszítések támogatásából. A menekülthelyzet elhúzódásával azonban a rendelkezésre 
álló támogatás és szolgáltatások fokozatosan átalakulnak, és a donorok általi finanszírozás 
irányába mozdulnak el, az egyéni szolidaritásvállalás pedig kezd háttérbe szorulni, ami a 
legsérülékenyebb személyeknek nyújtott fenntartható segítségnyújtásban okoz nehézségeket.  

Ország specifikus kockázati tényezők és igények  
A Magyarországra érkező ukrán menekültek többsége nő és gyermek. 10-ből 4 háztartást 
egyetlen szülő vezet – ezek a személyek pedig elsősorban nők.4 Emellett minden harmadik 
háztartásban krónikus betegséggel küzdő személyek is élnek, és 10 menekült háztartásból 

 
3 Az UNHCR adatportálja 
4 2023. évi MSNA 

https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine/location/10783
https://data.unhcr.org/en/documents/details/105324


egynek van fogyatékossággal élő tagja. A sérülékeny menekültek nagyobb mértékben vannak 
kitéve a védelmi kockázatoknak, amelyeket súlyosbítanak a pénzügyi nehézségek, a szűkös 
lakhatási lehetőségek, illetve a kizsákmányoló munkafeltételek, valamint – különösen a nők és 
lányok esetében – a nemi alapú erőszak kockázata is. Az idősebb és a fogyatékossággal élő 
menekültek fokozottan egészségügyi ellátásra szorulnak, és a személyazonosítási okmányok 
és az orvosi igazolások szisztematikus elismerésének hiánya akadályozza a hozzáférésüket a 
személyre szabott segítséghez. Következésképpen a védelmi problémákat nem mindig sikerül 
időszerűen kezelni. A kihívások leküzdését tovább nehezítik a nyelvi akadályok, a szűkös helyi 
erőforrások, a strukturált tovább referálás hiánya, valamint az, hogy a menekültek korlátozott 
ismeretekkel rendelkeznek az elérhető speciális szolgáltatásokról.5 

A közösségi konzultáció rávilágított, hogy a menekültek a szolgáltatók közös erőfeszítései 
ellenére továbbra is nehezen jutnak hozzá a jogaikról és a rendelkezésükre álló támogatásokról 
szóló információkhoz. A legjelentősebb nehézségekkel az idősek, illetve a fogyatékossággal élő 
személyek és a távoli területeken élők küzdenek.6 A polgári és személyazonosító okmányok 
megújítása egyre nagyobb jelentőséggel bír, ami sok menekültet arra késztet, hogy az ukrán 
konzuli hatóságokhoz forduljon Magyarországon, vagy e célból visszatérjen Ukrajnába. 

A 2022/23-as tanévben 4856 ukrán diák tartózkodott Magyarországon. Ebből 1164 fő óvodába 
járt, míg 3692 általános vagy középiskolába.7 Ugyanakkor nem minden menekült gyermek 
iratkozott be formális oktatási intézményekbe. Magyarországon számos tényező befolyásolja az 
oktatáshoz való hozzáférést. Ilyen többek között az Ukrajnába való visszatérés szándéka, a 
nyelvi akadályok, az idősebb tanulók preferenciája az online tanulás iránt, illetve az oktatással 
járó költségek. Idesorolható továbbá a menekültek tájékozatlansága a kapcsolódó juttatásokra 
való jogosultsággal kapcsolatban, a külföldi oktatási bizonyítványok visszatérés utáni 
elismerésével kapcsolatos aggályok, és a megfelelő osztályszint meghatározásának 
nehézségei a tanulók esetében.8 Emellett az állami iskolák korlátozott kapacitása – amelyet a 
tanárhiány, az iskolai zaklatások és a szűkös erőforrások is súlyosbítanak – szintén hozzájárul 
az iskolai jelenlét visszaeséséhez, és fokozza a lemorzsolódás kockázatát.9 

Magyarországon jelenleg a legtöbb munkaképes korú menekültnek van munkaviszonya. Ők 
teszik ki e csoport 71 százalékát. Ugyanakkor gyakran alacsony képzettséget igénylő állásokat 
töltenek be különféle iparágakban. A képesítéseik nem mindig állnak összhangban az általuk 
végzett munkával, a bérük pedig nem elegendő a kiadások fedezésére. 10 A munkaképes korú 
menekültek nagyjából 20 százaléka nem tagja a munkaerőpiacnak, mivel nincsenek olyan 
helyzetben, hogy munkát keressenek, vagy jelenleg tanulmányokat folytatnak. A nők 
munkaerőpiaci részvételi aránya általában alacsonyabb, mint a férfiaké. Ennek gyakran a 

 
5 2023. évi MSNA és fókuszcsoportos beszélgetés (FGD), valamint A menekültek által vezetett (RLO) / közösségalapú 
szervezetekkel (CBO) folytatott konzultáció főbb tanulságai (2023. szeptember). 
6 2023. évi MSNA. 
7 Forrás: Oktatási Minisztérium, 2023. július. 
8 UNICEF, Magyarország: Az ukrán menekültek oktatással és szülői feladatok ellátásával kapcsolatos tapasztalatai és igényei. 
9 UNICEF, Magyarország: Az ukrán menekültek oktatással és szülői feladatok ellátásával kapcsolatos tapasztalatai és igényei.  
10 2023. évi MSNA. 

https://data.unhcr.org/en/documents/details/105324
https://data.unhcr.org/en/documents/details/104286
https://data.unhcr.org/en/documents/details/104286
https://data.unhcr.org/en/documents/details/105324
https://data.unhcr.org/en/documents/details/101492
https://data.unhcr.org/en/documents/details/101492
https://data.unhcr.org/en/documents/details/105324


gondozói feladatok ellátása áll a hátterében. A munkanélküliség a munkaképes korú 
menekültek 9 százalékát érinti. A foglalkoztatást elsődlegesen hátráltató tényezők közé 
tartoznak a nyelvi akadályok, a korlátozott munkalehetőségek, az okmányokkal kapcsolatos 
problémák, valamint a készségkínálat és a munkaerőpiaci kereslet közötti eltérés. A 16–24 éves 
menekültek 13 százalékának nincs munkaviszonya, illetve oktatásban és képzésben sem 
részesül. 

Noha a menekültek körében jelentős a foglalkoztatási arány, 10 menekültből 2 arról számolt be, 
hogy a megérkezést követő első hónapokhoz képest kevésbé tudja megengedni magának, 
hogy árucikkeket és szolgáltatásokat vásároljon. Ez aggályokat vet fel a helyzetük 
fenntarthatóságával kapcsolatban, és fennáll a veszélye, hogy segélyekre szorulnak. Emellett a 
menekültek átlagjövedelme továbbra is alacsonyabb, mint a magyarországi átlagjövedelem.11 A 
jövedelemcsökkenés olyan tényezőknek tulajdonítható, mint az alacsonyabb bérek, az infláció 
és a megnövekedett megélhetési költségek Magyarországon. Idetartoznak a lakhatási költségek 
is, amelyek az ingyenes lakhatási lehetőségek csökkentett száma miatt merülnek fel.12 Hogy 
megbirkózzanak ezekkel a pénzügyi kihívásokkal, egyes menekültek a megtakarításaikhoz 
nyúltak, csökkentették az alapvető egészségügyi kiadásaikat, vagy kockázatos vagy illegális 
foglalkoztatási formákhoz folyamodtak. 

A lakóhely elhagyására kényszerülés továbbra is folytatódik, egyre nagyobb igény mutatkozik a 
menekültek hosszú távú lakhatási és befogadási támogatásra Magyarországon. A menekültek a 
megfizethető lakhatást említik első helyen a három leggyakrabban elhangzó, prioritásként 
kezelendő igény között.13 A célzott, átmenetet elősegítő programok bérleti és 
készpénztámogatást nyújtanak a kollektív központok és a magánlakások közötti átmenet 
megkönnyítéséhez. A bérleti piacra való bejutás azonban a nagy kereslet és a megfizethetetlen 
bérleti árak miatt továbbra is komoly kihívást jelent Magyarországon, különösen a városi 
területeken. A helyzetet nehezíti, hogy a főbérlők nem szívesen adnak ki lakást gyermekes 
családoknak, illetve 12 hónapnál rövidebb időtartamra. Minden ötödik menekült háztartás 
problémákkal küzd a jelenlegi élethelyzetével kapcsolatban. Ilyen például a privát szféra hiánya, 
illetve az, hogy nem tudnak megfelelő körülmények között főzni, illetve élelmiszereket tárolni.14 

 
11 2023. évi MSNA. 
12 Csak olyan menekültek tartózkodhatnak államilag támogatott menedékhelyeken, akik megfelelnek bizonyos, sajátos 
szükségletek megállapítására vonatkozó kritériumoknak. Idetartoznak a 65 év feletti és a fogyatékossággal élő menekültek, a 
várandós nők és a gyermekes családok. 
13 2023. évi MSNA.  
14 2023. évi MSNA. 
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A menekültek egyharmada számolt be 
egészségügyi szükségletekről, 12 
százalékuk pedig akadályokba ütközik az 
orvosi ellátáshoz való hozzáférés terén. A 
leggyakrabban említett akadályok közé 
tartoznak a nyelvi nehézségek, a magyar 
egészségbiztosítás hiánya, a 
megfizethetetlennek bizonyuló díjak, a 
tájékoztatás hiánya, illetve az, hogy a 
túlterhelt szolgáltatások miatt nem tudnak 
háziorvoshoz bejelentkezni.15 Ezenkívül a 
beszámolók szerint 3-ból egy menekült 
háztartásban vannak krónikus betegséggel 
küzdő családtagok.16 A menekültek által 
vezetett szervezetekkel (Refugee-led 
Organizations, RLO) folytatott konzultációk 
alapján további tényezők is hátráltatják az 
ideiglenes védelemben részesülők 
hozzáférését az egészségügyi 
szolgáltatásokhoz. Ilyen többek között az 
egészségügyi szakemberek és a menekültek 
korlátozott tájékozottsága az ideiglenes 
védelemben részesülők jogairól és 
jogosultságairól, például az ingyenes 
tolmácsolási szolgáltatások rendelkezésre 
állásáról, illetve arról, hogy az átmeneti 
védelemben részesülők magyar 
társadalombiztosítási kártya (TAJ-kártya) 
nélkül is jogosultak egészségügyi 
szolgáltatásokat igénybe venni.17 További 
kihívásokat vethetnek fel az egészségügyi 
dokumentumok elismerésének nehézségei, 
különösen a fogyatékossággal élő vagy 
krónikus betegségben szenvedő menekültek 
esetében, valamint az oltási igazolások 
hiánya, ami akadályozhatja a gyermekek 
beiratkozását az iskolába.18 A mentális 

 
15 2023. évi MSNA. 
16 A 2023-as, Magyarországra vonatkozó, több ágazatot lefedő értékelés (MSNA) szerint. 
17 A menekültek által vezetett (RLO) / közösségalapú szervezetekkel (CBO) folytatott konzultáció főbb tanulságai 
(2023. szeptember). 
18 A menekültek által vezetett (RLO) / közösségalapú szervezetekkel (CBO) folytatott konzultáció főbb tanulságai 
(2023. szeptember). 

A FOGYATÉKOSSÁGGAL ÉLŐ 
MENEKÜLTEK BEFOGADÁSA 
 
A a lakóhely elhagyására kényszerülés 
aránytalanul nagy hatással van a 
fogyatékossággal élőkre, akik emiatt ki 
vannak szolgáltatva az erőszaknak és a 
kizsákmányolásnak, és korlátozottan 
férnek hozzá tájékoztatáshoz,  
foglalkoztatáshoz és  oktatási 
lehetőségekhez. A Menekültügyi 
Koordinációs Fórum 2023-ban 
együttműködött a magyar 
Belügyminisztérium fogyatékossággal 
élők befogadásával foglalkozó 
osztályával és a magyarországi 
fogyatékosságügyi szervezetekkel annak 
érdekében, hogy fokozzák a 
fogyatékossággal élő menekültek 
bevonását a válaszlépésekbe. A kiemelt 
intézkedések alapjául a Menekültügyi 
Koordinációs Fórum ajánlásai szolgálnak. 
Ezeknek a tájékoztatáshoz, a 
szolgáltatásokhoz és az infrastruktúrához 
való hozzáférés javítása, a 
magyarországi fogyatékosságügyi 
szervezetekkel kialakított, szakértelem 
kamatoztatására irányuló partnerségek 
előmozdítása, a szervezeti kultúra 
érzékenyítése, valamint az adatgyűjtés 
tökéletesítése áll a középpontjában, hogy 
Magyarországon lévő fogyatékossággal 
élő menekülteket jobban be lehessen 
vonni a válaszintézkedésekbe. 
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egészséggel kapcsolatos problémák továbbra is megbélyegzést vonhatnak maguk után, ami 
hátráltatja az ilyen jellegű gondok bejelentését, valamint a speciális mentális egészségügyi 
ellátáshoz való hozzáférést. Noha a mentálhigiénés szakemberekhez való hozzáférés továbbra 
is alapvető fontosságú a továbbreferálás és az ellátás szempontjából, a közösségi szintű 
fellépések elengedhetetlenek a megbélyegzés elleni küzdelemben és a támogatás nyújtásában. 

Végezetül, Ukrajnában továbbra is folytatódik a háború, ezért az újonnan érkezők fogadásához 
kapcsolódó kapacitás kiépítése és fenntartása továbbra is alapvető fontosságú, így többek 
között meg kell őrizni a minimális befogadási és sürgősségi szolgáltatások finanszírozását a 
határállomásokon és Budapesten. Ennek részét képezik a menekültek azonosítására és 
speciális szolgáltatókhoz való tovább referálásra szolgáló mechanizmusok is.   

  



2. rész: Országos stratégia a válaszlépéseket és a 
megoldásokat illetően  

Országos stratégiai célkitűzések  
1. számú stratégiai célkitűzés: A menekültek eredményes hozzáférése a a jogi 
státuszhoz, védelemhez és jogokhoz 

A válaszintézkedés célja, hogy a nemzeti hatóságokkal együttműködve biztosítsa 
a menekültek jogálláshoz és a kapcsolódó jogokhoz való hozzáférését, erősítse a 
menekültek általános védelmi környezetét Magyarországon, és csökkentse a 
védelmi kockázatoknak való kitettségüket. A stratégia egyúttal hangsúlyozza a 

menekültekkel folytatott eredményes kommunikáció, a pontos és naprakész tájékoztatás, 
valamint a közösségi visszajelzések összegyűjtésének és hasznosításának fontosságát. Ennek 
az átfogó megközelítésnek a célja a menekültek védelmének és jólétének fokozása, valamint a 
jogokhoz és a védelmi szolgáltatásokhoz való akadálytalan hozzáférésük biztosítása. 

 

2. számú stratégiai célkitűzés: A különleges igényekkel rendelkező, kiszolgáltatott 
helyzetben lévő menekültek hozzáférése a célzott támogatáshoz és segítségnyújtáshoz  

A különösen kiszolgáltatott helyzetben lévő menekültek – mint például a 
veszélyeztetett gyermekek, beleértve a kísérő nélküli és a gondviselőjüktől 
elszakított gyermekeket, az idősebb menekültek, a fogyatékossággal élő vagy 
krónikus egészségügyi problémákkal küzdő menekültek, az egyszülős családok, a 

nemi alapú erőszakot túlélő, vagy nemi alapú erőszak, illetve emberkereskedelem 
kockázatának kitett menekültek, valamint a kisebbségi csoportok – egyedi igényekkel 
rendelkeznek, akár Magyarországon tartózkodnak, akár átutazóban vannak az országban. 
Ezekhez különleges szolgáltatásokra és célzott kiegészítő támogatásra, valamint a szociális 
biztonsági hálókhoz való hatékony, hosszú távú hozzáférést biztosító mechanizmusokra van 
szükség. 

3. számú stratégiai célkitűzés: A menekültek megfelelőbb társadalmi-gazdasági 
beilleszkedése a fogadó közösségbe, és a menekültek önellátó képességének fokozása  

Kulcsfontosságú cél a menekültek társadalmi-gazdasági integrációjának erősítése 
Magyarországon, különös hangsúlyt fektetve az önállóságuk növelésére, a 
vészhelyzeti fázisból a befogadás és integráció felé való elmozdulás támogatása. 
Ehhez hatékony támogatásra van szükség az állami oktatási és képzési 

lehetőségekhez való hozzáférés javítása érdekében; támogatásra a foglalkoztatási 
lehetőségekhez; és támogatásra a szociális szolgáltatásokhoz való hozzáféréshez. Az inkluzív 
szakpolitikák, valamint a kormányzati szervek, a helyi közösségek és a menekülteket támogató 



szervezetek közötti partnerkapcsolatok előmozdítása olyan környezet megteremtésére szolgál, 
amelyben a menekültek nemcsak az alapvető szükségleteiket tudják kielégíteni, hanem egyúttal 
aktívan hozzájárulhatnak a fogadó ország gazdasági és társadalmi szövetéhez is. 

4. számú stratégiai célkitűzés: A menekült és a fogadó közösségek közötti társadalmi 
kohézió fokozása közösségi kezdeményezéseken keresztül  

A menekültek és a fogadó közösségek közötti társadalmi kohézió és békés 
együttélés fenntartása egyre fontosabbá válik a kényszerű lakóhelyelhagyás 
harmadik évéhez közeledve. Ennek részeként a kulturális különbségek áthidalása 
és az összetartás előmozdítása érdekében olyan kezdeményezéseket kell 

végrehajtani, amelyek elősegítik a megértést, az együttműködést és egymás támogatását a 
menekültek, az ukrán diaszpóra, a harmadik országbeli állampolgárok és a magyar civil 
társadalom között. A társadalmi kötelékek és a kölcsönös támogatás erősítése nemcsak a 
menekültek, hanem a fogadó közösségek számára is előnyös, mivel olyan befogadó, 
harmonikus társadalmak megteremtését ösztönzi, ahol a közösségek sikeresen boldogulhatnak 
és hozzájárulhatnak a kollektív jólléthez. 

Ágazati válaszlépések 

 

VÉDELEM  

A védelmi stratégia célja, hogy kedvező védelmi környezetet alakítson ki a 
nemzeti védelmi rendszerek megerősítése, valamint a védelmi megfontolások 
valamennyi szektoron belüli általános érvényre juttatása révén. Ez magában 
foglalja az ágazatspecifikus ajánlások és az RRP-partnerek által az elmúlt év 

során kidolgozott érdekérvényesítő megállapítások felhasználását. A védelmi munkacsoporton 
keresztül folytatódnak a nemzetközi védelmi elvek és normák köré épülő kapacitás 

A regionális reagálási terv (RRP) horizontális prioritásai 

• Mentális egészséggel kapcsolatos és 
pszichoszociális támogatás (MHPSS) 

• Életkor, nem és sokszínűség (AGD) 
• A fogyatékossággal élők befogadása 
• Elszámoltathatóság a menekült 

populáció érintett tagjai felé (AAP) 

• A szexuális kizsákmányolással és 
bántalmazással szembeni védelem 
(PSEA)  

• Lokalizáció  
• Kormányzati felelősségvállalás 
• Vészhelyzeti kapacitások fenntartása 

A regionális áttekintés 25. oldalán további részletek olvashatók. 



megerősítésére, a bevált gyakorlatok cseréjére és a védelmi referencia rendszerek 
hatékonyabbá tételére irányuló erőfeszítések.19 

Az RRP-partnerek minden szinten folytatják az érdekvédelmet és a hatóságokkal folytatott 
együttműködést a menekülteket védő keretrendszer megerősítése érdekében. A cél a 
területhez, a jogálláshoz és az alapjogokhoz való megkülönböztetésmentes hozzáférés 
biztosítása. A védelem nyomon követése és a menekültekkel folytatott konzultációk révén 
összehangolt módon azonosítják és kezelik a jogokhoz és szolgáltatásokhoz való hozzáférés 
akadályait. 

Továbbra is nagy hangsúlyt kap a menekültek nemzeti rendszereken belüli integrációja, 
beleértve a szociális védelmet is. Az érdekvédelmi és koordinációs erőfeszítéseket közvetlen 
szolgáltatásnyújtás egészíti ki, ideértve az esetkezelést, a továbbutalást és a célzott pénzügyi 
támogatást, a védelmi kockázatoknak való kitettség csökkentését, valamint a menekültek 
ellenálló képességének fokozását. 

A védelmi intézkedéseken belül hangsúlyos szerepet kap a menekült közösséggel folytatott 
kétirányú kommunikáció előmozdítása a menekültek által vezetett és közösségi alapú 
szervezetek aktív bevonásával. Ez a megközelítés garantálja, hogy a menekültek megbízható 
és könnyen hozzáférhető információkhoz jussanak hozzá a jogaikkal és a rendelkezésre álló 
humanitárius szolgáltatásokkal kapcsolatban. A védelmi erőfeszítések összhangban lesznek az 
UNHCR Ukrajnába való visszatéréssel kapcsolatos álláspontjával. A visszatérésről folytatott 
megbeszélések során a menekültek szempontjai, szándékai és igényei fognak előnyt élvezni, 
mivel a jelenlegi helyzet nem kedvez a visszatérésnek.20 

 

Alágazat: Nemi alapú erőszak (GBV)  
A magyarországi menekültprofilok túlnyomórészt nők által vezetett háztartásokból 
és az ott élő gyermekeikből állnak. A menekültek visszajelzései alapján az 
Ukrajnából érkező menekültek többféle, nemi alapú erőszakhoz köthető 
kockázatnak vannak kitéve. Idetartozik a szexuális erőszak, a partnerkapcsolati 

erőszak és a zaklatás, a szexuális kizsákmányolás céljából folytatott emberkereskedelem, 
valamint a szexuális kizsákmányolás és a bántalmazás veszélye. Az RRP-partnerek az 
intézményközi nemzeti struktúrákra és továbbreferálási rendszerekre építve azt21 biztosítják, 
hogy a túlélők biztonságosan és megfelelően hozzáférjenek a túlélőközpontú, több ágazatot 
átfogó, minőségi szolgáltatásokhoz. Figyelmet kell fordítani az egészségügyi szolgáltatásokhoz, 
valamint a mentális egészséghez kapcsolódó és pszichoszociális támogatási szolgáltatásokhoz 
(MHPSS) való hozzáférésre, valamint ezek különböző szereplőkön keresztüli (többek között 

 
19 Munkacsoport: Magyarország: Védelmi munkacsoport (unhcr.org).  
20 Az UNHCR álláspontja az Ukrajnába történő önkéntes hazatéréssel kapcsolatban, 2023. június. 
21 Dokumentum – GBV Referral Pathways Hungary (Nemi alapú erőszakhoz kapcsolódó továbbutalási útvonalak, Magyarország) 
(angol nyelvű) (unhcr.org) 

https://data.unhcr.org/en/working-group/352?sv=54&geo=10783
https://www.refworld.org/docid/649a7c744.html
https://data.unhcr.org/en/documents/details/93204
https://data.unhcr.org/en/documents/details/93204


közösségi alapú) biztosítására. Emellett a biztonságos menedékhelyekhez való hozzáférést 
akadályozó tényezők felszámolása is kiemelt szerepet kap. 

Az informatív és aktivitásra ösztönző tudatosságnövelő kampányok és a nemi alapú erőszakkal 
kapcsolatos kommunikáció egyéb formái a célközönség különböző profiljaihoz lesznek igazítva, 
és a digitális és online biztonságról szóló kampányokra fognak épülni.22 Alapvető szerepet 
játszanak majd a veszélyeztetett csoportok tájékoztatásában a rendelkezésre álló 
szolgáltatásokról és erőforrásokról, és gyakorlati tanácsokkal és életviteli készségekkel segítik 
elő az ellenálló képességet. 

A nemi alapú erőszak kérdése minden ágazatban általánosan érvényre lesz juttatva – többek 
között a 2023-as, nemi alapú erőszakra vonatkozó biztonsági ellenőrzés megállapításai alapján 
– az érintett szereplőkkel, például az önkormányzatokkal és nemi alapú erőszakhoz kötődő, 
törvényben előírt szolgáltatásokat biztosító szervezetekkel együttműködésben. Folytatódni fog a 
kapacitásépítés, a bevált gyakorlatok megosztása, valamint a globális előírások és 
iránymutatások a nemzeti kontextushoz való igazítása.  

 

Alágazat: Gyermekvédelem  
A gyermekvédelmi szereplők a nemzeti hatóságokkal már fennálló partnerségekre 
építve23 fokozni fogják a magyar gyermekvédelmi rendszer és a menekültügyi 
erőfeszítések közötti szinergiákat. Ez magában foglalja a veszélyeztetett menekült 
gyermekek (köztük a kísérő nélküli és a gondviselőjüktől elszakított gyermekek) 

azonosítására, valamint a valamennyi szükséges védelmi szolgáltatás biztosítására irányuló 
érdekvédelmi lépéseket. Ezen túlmenően a partnerek a nemzeti hatóságok támogatásával és 
azokkal együttműködve megerősítik a veszélyeztetett gyermekek számára nyújtott esetkezelési 
szolgáltatásokat, és kiegészítő gyermekvédelmi szolgáltatásokat biztosítanak a szabadidős, a 
pszichoszociális és a szülői támogatást is ideértve. A gyermekvédelmi törvény 
alkalmazhatóságának összehangolása és az ideiglenes védelemben részesülő gyermekekre 
történő kiterjesztése, valamint a humanitárius gyermekvédelmi szolgáltatások kínálatának 
bővítése segíteni fogja a speciális szolgáltatások iránti jelentős igény kielégítését és a túlterhelt 
szakemberek helyzetének megkönnyítését.  

Ezenkívül a gyermekvédelmi szereplők a hatóságokkal közösen felülvizsgálják a különböző 
gyermekvédelmi szervezetek közötti referálási rendszert, és naprakésszé teszik a meglévő 
továbbreferálási útvonalakat. A partnerek törekedni fognak továbbá gyermek- és családsegítő / 
szociális jóléti szolgáltatók és a szociális munkaerő kapacitásainak megerősítésére a felügyeleti 
mechanizmusok és a menekültekre vonatkozó normatív keret javítása érdekében.. 

 
22 Online is biztonságban – Útmutató a biztonságos internethasználathoz – UNHCR 
23 Ilyen például a Belügyminisztérium, a gyermekjóléti és gyámhivatalok, az Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat (OGYSZ) és 
az ombudsmani hivatal. 

https://help.unhcr.org/hungary/safe-online/


Az érdekelt felek felismerik a gyermek mindenek felett álló érdekének koncepciójáról folytatott 
inkluzív és pozitív párbeszéd előmozdításának fontosságát – különösen a menekült gyermekek 
esetében –, és együttműködnek annak érdekében, hogy a menekült gyermekek jólléte 
összhangban legyen a gyermek mindenek felett álló érdeke köré szerveződő keretrendszer 
elveivel. A stratégia magában foglalja a gyermekvédelmi szakpolitikák tökéletesítésének 
támogatását, a nemzeti szereplőkkel folytatott koordináció fokozását, a helyi hatóságok 
támogatását, valamint a hozzáférhetőség biztosítását fordítási és tolmácsolási szolgáltatások 
révén. 

A 2024-re vonatkozó további főbb prioritások közé tartozik a közösségi alapú pszichoszociális 
kapacitások megerősítése, és az egyenlő hozzáférés biztosítása a speciális szükségletekkel 
rendelkező gyermekek számára, az iskolai megfélemlítés sürgető problémájának kezelése, a 
kapacitásépítésre vonatkozó bevált gyakorlatok átértékelése, valamint a változó dinamikákhoz 
való igazodás.  

  



OKTATÁS  

A magyarországi oktatási partnerek továbbra is összehangolják az oktatásban  
érdekelt felek, az adományozók, a kormányzati partnerek és a menekültek által 
vezetett szervezetek erőfeszítéseit annak érdekében, hogy elősegítsék a 
magyarországi menekült gyermekek számára a formális oktatási rendszerhez való 

hozzáférést.24 2023-ban a munkacsoport a menekült gyermekek sikeres integrációját célzó 
közös üzeneteket fogalmazott meg egy érdekvédelmi szakmai anyagot.25 Emellett a 
magyarországi Menekültügyi Koordinációs Fórumon keresztül koordináltak egy ágazatközi 
partnerséget a humanitárius szereplők között annak érdekében, hogy a menekült gyermekek 
könnyebben hozzáférjenek az oktatási rendszerhez.26 

A 2024-es oktatási stratégia célja, hogy a következők révén javítsa a menekült gyermekek 
hozzáférését a formális oktatáshoz és a fiatalkori tanuláshoz: 1) a nyelvtanulást segítő és 
tanulási hiányosságokat célzó nem formális oktatás biztosítása; 2) a biztonságos tanulási 
környezethez való inkluzív hozzáférés támogatása a mentális egészségügyi és a 
pszichoszociális támogatás iskolákban történő általános érvényre juttatásával; 3) az oktatók 
technikai kapacitásának megerősítése a pedagógiai készségek terén; és 4) hozzáférhető 
információk biztosítása az iskolai beiratkozásról a gyermekek és a gondviselők számára. 

A partnerek a nemzeti hatóságokkal együttműködve továbbfejlesztik, nyomon követik és 
értékelik a menekült gyermekek és iskolák igényeihez igazított, bizonyítékokon alapuló 
programokat. A szakpolitikai érdekvédelem a menekült gyermekek beilleszkedését és iskolában 
tartását elősegítő intézkedések köré szerveződik. Ezek az intézkedések magukban foglalják a 
magyar nyelvi órák rendszeres biztosítását, a tanulmányi értékelést és az akkreditációs 
folyamatokat, valamint az iskolák támogatását. A partnerek emellett elkötelezetten igyekeznek 
kiszolgálni azoknak a gyermekeknek az oktatási igényeit, akik többféle okból is kiszolgáltatottak 
– ilyenek többek között a roma származású menekült gyermekek, valamint a fogyatékossággal 
élő gyermekek.  

MEGÉLHETÉS ÉS TÁRSADALMI-GAZDASÁGI BEFOGADÁS  

A befogadást célzó fellépések elengedhetetlenek a társadalmi elszigeteltség 
csökkentése, az önellátó képesség előmozdítása és a magyarországi menekültek 
társadalmi-gazdasági integrációjának elősegítése szempontjából. Ez 
együttműködésen alapuló erőfeszítésekkel, a magyarországi menekültek 

önrendelkezését elősegítő támogatási rendszer kialakításával, valamint a gyakori kihívások 
leküzdésével érhető el. A legfontosabb tevékenységek közé tartozik a nyelvi támogatás, az 

 
24 Oktatási partnerek 
25 Oktatási almunkacsoport (Magyarország), A menekültek magyarországi oktatásáról szóló érdekvédelmi tanulmány, 
2023. július. 
26 Menekültügyi Koordinációs Fórum (Magyarország), Az Ukrajnából érkező menekült gyermekek iskolai integrációjának 
ágazatközi támogatása Magyarországon, 2023. július. 

https://data.unhcr.org/en/documents/details/101945
https://data.unhcr.org/en/documents/details/101945
https://data.unhcr.org/en/working-group/377?sv=54&geo=10783
https://data.unhcr.org/en/documents/details/101394
https://data.unhcr.org/en/documents/details/101945
https://data.unhcr.org/en/documents/details/101945


adminisztratív folyamatokkal kapcsolatos iránymutatás, a közigazgatási akadályok 
elhárításának előmozdítása, további támogatási szolgáltatások bevezetése és a közösségi 
rendezvények lebonyolítása. 

A partnerek a menekültek magyarországi munkaerőpiaci integrációjának elősegítése érdekében 
az ideiglenes védelemben részesülők támogatásának fokozására összpontosítanak, és átfogó 
segítséget nyújtanak a munka- és adóügyi jogszabályok, valamint a munkavállalói jogok 
megértéséhez. Ennek keretében iránymutatást kell nyújtani a munkaszerződésekkel és az 
adóbevallásokkal kapcsolatban, valamint jogi támogatási szolgáltatásokat kell biztosítani 
munkaügyi kérdésekben. Ugyanakkor a partnerek elismerik a tisztességes munka fontosságát, 
ezért követni fogják a magyarországi munkaerőpiaci kizsákmányolás megelőzését célzó 
kezdeményezéseket, amelyek magukban foglalják a menekültek és a munkáltatók jogokkal 
kapcsolatos tájékoztatását, valamint a támogatás egyéb formáit, például az egyéni tanácsadást 
és releváns szolgáltatásokat. 

A partnerek fontos szerepet tulajdonítanak a magánszektornak az integrációs folyamatban, 
ezért kiegészítésképpen prioritásként kezelik a munkáltatók menekültjogokkal és -készségekkel 
kapcsolatos ismereteinek növelését. Emellett folytatódik az állásbörzékhez hasonló események 
és tájékoztató alkalmak lebonyolítása a munkaerőpaci elhelyezkedés elősegítése céljából. A 
menekültek értékes készségeket és tapasztalatokat hoznak magukkal, azonban nem biztos, 
hogy képesítéseiket elismerik a fogadó országban. A partnerek prioritásként tekintenek az 
akkreditációs programokkal kapcsolatos, illetékes hatóságokkal közös tevékenységre. Ezen 
túlmenően támogatni fogják a menekültek foglalkoztathatóságát javító, helyi piaci igényekhez 
igazodó területeken nyújtott képzésekkel kapcsolatos továbbképzési kezdeményezéseket. Ezek 
a programok nemcsak segítenek áthidalni a meglévő hiányosságokat a készségek terén, 
hanem arról is gondoskodnak, hogy a menekültek versenyképesek maradjanak a dinamikusan 
változó iparágakban.  

EGÉSZSÉG ÉS TÁPLÁLKOZÁS 

Az egészségügyi szereplők elkötelezettek a menekültek egészségügyi 
szolgáltatásokhoz való hozzáférésének javítása mellett. Ennek keretében 
támogatják a nemzeti egészségügyi hatóságokat és szolgáltatókat abban, hogy 
egyenlő hozzáférést biztosítsanak a menekültek számára a meglévő 

szolgáltatásokhoz és létesítményekhez. A stratégia komoly hangsúlyt fektet az egészségügyi 
alap- és szakellátási szolgáltatásokhoz való hozzáférés javítására és fenntartására, valamint 
arra, hogy az egészségügyi dolgozóknak több kapacitásuk legyen az országban tartózkodó, 
ideiglenes védelemben részesülő személyek jogosultságaival foglalkozni. A stratégia támogatja 
továbbá a menekültek egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférésével kapcsolatos 
szakpolitikai környezet utánkövetését, és az azonosított akadályok felszámolását. 



Amint azt a menekültek által vezetett szervezetek is hangsúlyozták, kiemelt fontosságú a 
nemzeti egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés javítása nyelvi támogatáson keresztül. Ez 
magában foglalja az egészségügyi szolgáltatókkal, háziorvosokkal és szakorvosokkal folytatott 
kommunikációt, valamint az orvosi dokumentumok és az egészségügyi szolgáltatásokhoz való 
hozzáférésről szóló tájékoztató kiadványok fordítását, továbbá a kétnyelvű orvosi igazolások 
kiállításának előmozdítását, különösen a fogyatékossággal élő és a krónikus betegségben 
szenvedő menekültek esetében.27 

A partnerek támogatni fogják továbbá a menekültek egészségügyi ellátáshoz és államilag 
támogatott gyógyszerekhez való hozzáférését hátráltató adminisztratív akadályok 
megszüntetését, különösen az átmeneti védelemben részesülők esetében. Ezzel elkerülhetővé 
válik, hogy a menekültek Ukrajnába térjenek vissza orvosi kezelés vagy megfizethető 
gyógyszerek megvásárlása céljából. Az érdekvédelem a csecsemők és kisgyermekek táplálási 
gyakorlatának javítására és az újszülöttkori oltások folyamatának egyszerűsítésére is hangsúlyt 
helyez annak érdekében, hogy mindezek könnyen hozzáférhetővé váljanak. A partnerek 
egyúttal foglalkozni fognak a hiányzó oltási igazolások problémájával, ami meggátolhatja a 
gyermekek iskolai beiratkozását.  

 

 
27 Menekültek által vezetett (RLO) / közösségalapú szervezetekkel (CBO) folytatott konzultáció (2023. szeptember) 

MENTÁLIS EGÉSZSÉGGEL KAPCSOLATOS ÉS PSZICHOSZOCIÁLIS TÁMOGATÁS 
(MHPSS) 
 
A mentális egészséggel kapcsolatos és pszichoszociális támogatás azonosított prioritás 
Magyarországon, ezértjelentős helyet foglal el a válaszreakciók között. Megtörtént a 
legfontosabb szereplők feltérképezése, akik magyar nyelven kaptak tájékoztatást az 
MHPSS-re vonatkozó minimumkövetelményekről. A nyelvi akadályok közösségi 
szintűtevékenységeken keresztüli kezelése mellett alapvető fontosságú a nemzeti mentális 
egészségügyi rendszer támogatása, különösen az erőforrások bővítése és a 
hozzáférhetőség javítása révén. Emellett a bizonyítékokon alapuló fellépések folyamatos 
javításához feltétlenül hasznosítani kell a meglévő MHPSS-adatokat és diverzifikálni kell a 
finanszírozási forrásokat. A prioritások közé tartozik az intézményközi koordináció, a 
részvételen alapuló igényfelmérés, az egészségügyi és nem egészségügyi dolgozók 
MHPSS-képzése, valamint a megnövelhető pszichológiai fellépések beépítése a 
válaszlépésekbe. 

https://data.unhcr.org/en/documents/details/104286


ALAPVETŐ SZÜKSÉGLETEK  

2024-ben a partneri fellépések célzott kiegészítő támogatást kívánnak nyújtani a 
legsérülékenyebb menekültek alapvető szükségleteinek kielégítéséhez. A 
következő év prioritásai a többcélú készpénztámogatás célzottságának fokozása, 
valamint a megfizethető lakhatáshoz való hozzáférés megkönnyítését célzó 

beavatkozások diverzifikálása köré szerveződnek. Szükség szerint továbbra is ütemezett 
módon zajlik majd az élelmiszerek és nem élelmiszer jellegű termékek rendelkezésre 
bocsátása. Az újonnan érkezők számára a határátkelőhelyeken és az első tranzitponton is 
elérhetőek maradnak a szolgáltatások. 

A többcélú készpénz- és utalványtámogatás továbbra is kulcsfontosságú eszköz az alapvető 
szükségletek kielégítésének biztosításához és a sérülékeny menekülteket érintő védelmi 
kockázatok minimalizálásához. Ez a támogatás különösen a sérülékeny menekült családokat 
célozza meg, beleértve a fogyatékossággal élő, a krónikus egészségügyi problémákkal küzdő, 
a sokgyermekes és az idős menekülteket. A támogatást érdekvédelmi erőfeszítésekkel ötvözik 
annak érdekében, hogy biztosítsák legkiszolgáltatottabb helyzetben lévők számára a 
fenntartható szociális biztonsági hálókhoz való hozzáférést. A szereplők a 2022-ben 
megkezdett koordinációs tevékenység folytatásaként tovább dolgoznak a jogosultsági 
kritériumokon, a nyomonkövetési eszközökön, a deduplikációs mechanizmusokon és a 
célirányosságon. Az élelmiszerek és nem élelmiszer jellegű termékek szétosztása továbbra is 
folytatódik, bár csökkentett volumenben. A partnerek a jövőben is mérlegelni fogják a téllel járó 
kihívásokhoz igazított segítségnyújtást a leginkább rászorulók esetében. 

A partnerek a lakhatás tekintetében aktualizálják a kollektív menedékhelyek feltérképezését, és 
részletesen ismertetik a helyi szinten rendelkezésre álló erőforrásokat és szolgáltatásokat az 
elérhető helyszíni szolgáltatások javítása és a megfelelő színvonal biztosítása érdekében. A 
sürgősségi lakhatásra szoruló menekültek hatékony továbbutalásának biztosítása érdekében a 
továbbutalási útvonalat is felülvizsgálják. A partnerek emellett prioritásként kezelik azoknak a 
lakóknak a támogatását, akik igyekeznek fenntarthatóbb lakhatási formára váltani. Ezt az 
önkormányzatokkal fennálló fokozott koordinációval, valamint a magánszektorbeli és közösségi 
hálózatok bevonásával megvalósuló innovatív stratégiákkal fogják elérni. A menekültek 
esetében a hozzáférés elősegítése a bérleti konstrukciókkal kapcsolatos tárgyalási támogatás 
és érdekvédelem révén fog megvalósulni.  



Partneri együttműködés és 
koordináció 
Az illetékes kormányzati hatóságokkal és 
minisztériumi részlegekkel, valamint a helyi 
hatóságokkal folytatott kommunikáció és 
koordináció mind nélkülözhetetlen a 
menekültek által Magyarországon tapasztalt 
kihívások átfogó és fenntartható 
megközelítésének megvalósításához. A 
2024-re szóló terv középpontjában is ez áll. 

Ezen túlmenően a nemzetközi szervezetek, 
a nem kormányzati szervezetek és a 
menekültek által vezetett szervezetek közötti 
koordináció, tapasztalatcsere és 
visszajelzések cseréje a Menekültügyi 
Koordinációs Fórumon továbbra is prioritást 
élvez a közös humanitárius erőfeszítések 
hatékonyságának biztosítása érdekében, 
olyan átfogó választ biztosítva, amely 
kielégíti a menekültek szükségleteit és bővíti 
a társadalmi-gazdasági integráció 
lehetőségeit. Ez az együttműködés elősegíti 
a közös felelősségvállalást, közös víziót és 
összehangolt válaszlépéseket. 

A magyarországi RRP-n belüli partneri 
együttműködés továbbra is kimondottan 
helyi jellegű: a partnerek kétharmada helyi 
nem kormányzati szervezet, és a magyar 
civil társadalom képviselője, beleértve öt 
hitéleti, vallási szervezetet is. A helyi 
szervezetek menekültügyi válaszlépésekbe 
történő bevonása olyan előnyökkel jár, mint 
a mélyebb kulturális megértés, az ország 
egész területére kiterjedő, széles körű 
elérés, a költséghatékonyság, a fenntarthatóság, a közösségi szerepvállalás, a bizalomépítés, 
az alkalmazkodóképesség, valamint az innováció és a társadalmi befogadás. Mindez végső 
soron átfogóbb és hatékonyabb menekültügyi támogatási rendszert eredményez. 

A terv kiszélesítette a menekültek által vezetett szervezetekkel (RLO) folytatott együttműködést, 
és a regionális reagálási terven belül (RRP) Magyarországhoz köthető a legtöbb, aktív szerepet 
vállaló RLO. Az elmúlt év során az RLO-k nemcsak RRP-szervezetekkel dolgoztak együtt, 
amivel jelentősebb hozzáférést nyertek a finanszírozáshoz (utóbbi nehézséget jelent 

A ROMA MENEKÜLTEK 
BEFOGADÁSA 
 
Magyarországon jelentős az Ukrajnából 
érkező roma menekültek jelenléte. A 
válsághelyzet kezdete óta számos 
elkötelezett roma közösségi szervezet 
foglalkozik a sérülékeny menekültek 
szükségleteinek kielégítésével és a jogaik 
védelmével. A magyarországi 
menekültekkel szembeni szolidaritás és a 
menekülteknek biztosított jogi védelem 
ellenére a roma menekült közösség 
gyakran tapasztal kirekesztést és 
marginalizációt, és tagjai további 
nehézségekkel szembesülnek a szociális 
védelemhez, az egészségügyi ellátáshoz, 
az oktatáshoz és a foglalkoztatáshoz való 
hozzáférés terén. A válaszintézkedés a 
Romaversitas szervezettel közösen 
kidolgozott, Menekültügyi Koordinációs 
Fórum (RCF) által készített feljegyzésre 
építve elismeri, hogy átfogó 
megközelítésre van szükség a romák 
egyedi kihívásainak kezeléséhez. 
Hangsúlyozza továbbá a szolgáltatók, a 
roma közösségi vezetők, a romák által 
vezetett szervezetek és a kormányzati 
szervek közötti együttműködés 
fontosságát a hatékony és fenntartható 
megoldások biztosítása érdekében. 

https://data.unhcr.org/en/documents/details/100751
https://data.unhcr.org/en/documents/details/100751


Magyarországon a kisebb szervezetek számára), hanem tevékenyen hozzájárultak az RRP 
tervezéséhez is, amint azt a 2023 szeptemberében tartott budapesti konzultáció eredményei is 
illusztrálják.28 

Az RRP részeként továbbra is kiemelt prioritást élvez az emberek szexuális kizsákmányolással 
és bántalmazással szembeni védelme. A partnerek 2024-ben továbbfejlesztik a szexuális 
kizsákmányolással és bántalmazással kapcsolatos bejelentések kezelésére vagy biztonságos 
továbbreferálására vonatkozó előírásokat és eljárásokat, és egyúttal biztosítják, hogy az 
áldozatoknak biztonságos és bizalmas támogatás álljon rendelkezésükre. A kapacitásépítés és 
a technikai támogatás a szexuális kizsákmányolással és bántalmazással kapcsolatos 
erőforrásközponton (PSEA-erőforrásközpont) keresztül zajlik majd. A központ emellett 
lehetőséget ad a tendenciák nyomon követésére, a kockázatok azonosítására és a felismert 
kockázatok mérséklésére irányuló intézkedések végrehajtására. 

 
28 2023 októberében egy külön erre a célra szervezett munkaértekezlet keretében összehívták a menekültek által vezetett és a 
közösségalapú szervezeteket a 2024. évi regionális reagálási terv prioritásainak és ajánlásainak meghatározásához. A 
középpontban a nyelvi támogatás, az egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés, a foglalkoztatási támogatás és a közösségi 
kohézió javítása állt a menekültek magyar társadalomba való beilleszkedésének elősegítése érdekében. Emellett konkrét tervek 
születtek az RLO-k, az NGO-k és az ENSZ-szervezetek közötti koordináció fokozásához a 2024-es évben. + A menekültek által 
vezetett (RLO) / közösségalapú szervezetekkel (CBO) folytatott konzultáció főbb tanulságai (2023. szeptember). 

https://data.unhcr.org/en/documents/details/104286
https://data.unhcr.org/en/documents/details/104286


Szervezetközi pénzügyi igények  

Országos szintű költségvetés-
összegzés típus szerint29 

PARTNER PÉNZÜGYI IGÉNY (USD) 

ENSZ-szervezetek  24 799 007  

IFRC és RC  4 925 000  

Nemzetközi nem kormányzati 
szervezetek 

 3 536 176  

Nemzeti nem kormányzati 
szervezetek 

 8 928 781  

Menekültek által vezetett 
szervezetek* 

 1 108 695  

Hitéleti, vallásos szervezetek*  2 245 500  

ÖSSZESEN  42 188 964  

* Egy szervezet több alkategóriába is 
besorolható (nők által vezetett, menekültek 
által vezetett, hitéleti, vallásos, stb.), ezért az 
egyes alkategóriák nem adhatók össze az 
összesítéshez. 
 
Megjegyzések: Ez a lista csak az RRP 
keretében igénylést benyújtó szervezeteket 
tartalmazza, amelyek közül sokan az itt 
felsoroltakon kívül további végrehajtó 
partnerekkel is együttműködnek. 

Országos szintű költségvetés-
összegzés ágazat szerint30 

 
 

 

  

 
29 A készpénzes segítségnyújtás a segítségnyújtás és a védelem egyik kulcsfontosságú módja az UNHCR 2022–2026-os, 
készpénzalapú beavatkozási (CBI) politikájával összhangban. A készpénzes segítségnyújtás az előnyben részesített támogatási 
mód a lakóhelyüket kényszerűen elhagyni kényszerült személyek esetében, és a különböző ágazatokban – beleértve a védelmet 
is – horizontális módszerként alkalmazzák. Az alapvető szükségletek kielégítéséhez nyújtott korlátlan/többcélú 
készpénztámogatások költségkeretét az alapvető szükségletekre épülő ágazatban dolgozzák ki. 
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Országos szintű költségvetés-összegzés partnerek szerint  
Partner  Védelem 

(a CP és a 
GBV 
kivételéve
l) 

Gyermekv
édelem 
(CP) 

Nemi 
alapú 
erőszak 
(GBV) 

Oktatás  Megélhetés 
és 
társadalmi-
gazdasági 
befogadás  

Egészsé
g és 
táplálkoz
ás  

Alapvető 
szükségle
tek 

Összesen 
(USD)  

ENSZ-szervezetek                 

Az ENSZ Nemzetközi 
Migrációs Szervezete 

 698 924   376 347  -  537 634   806 451   935 483   645 161    4 000 000  

Az ENSZ Egészségügyi 
Világszervezete 

- - - - -   
2 000 000  

-   2 000 000  

Az Egyesült Nemzetek 
Gyermekalapja 

   20 000    1 448 130   150 000   733 725  -   
1 020 000  

 727 152    4 099 007  

Az ENSZ Nevelésügyi, 
Tudományos és 
Kulturális Szervezete 

 500 000  - - - - - -  500 000  

Az ENSZ Menekültügyi 
Főbiztosának Hivatala 

  5 100 000    1 000 000    1 000 000   650 000    3 400 000  -   3 050 000  14 200 000  

IFRC és Vöröskereszt                 

Magyar Vöröskereszt   1 300 000     50 000     25 000   500 000     50 000   500 000    2 500 000    4 925 000  

Nemzetközi nem 
kormányzati 
szervezetek 

                

Nemzetközi 
Menekültügyi Bizottság 
(IRC) 

-  160 000     50 000   150 000  -  350 000  -  710 000  

Pressley Ridge 
Magyarország 
Alapítvány 

- - - - -  100 000  -  100 000  

Terre des Hommes 
Alapítvány 

-   1 235 748   102 648   684 850   213 707   329 223  -   2 566 176  

The Foundation for 
Global Human Dignity 

- - -  160 000  - - -  160 000  

Nemzeti nem 
kormányzati 
szervezetek 

                

Cordelia Alapítvány a 
Szervezett Erőszak 
Áldozataiért 

- - - - -  428 695  -  428 695  

Dévai Fogadó 
(korábban Mandák Ház) 

-    15 000  -    55 000  -    35 000   140 000   245 000  

Food Bank Aid 
Alapítvány Budapest 

- - - - - -  648 000   648 000  

Magyarországi Ukrán 
Görög Katolikus Egyház 
Alapítvány 

- - -  4000  - -  4000   8000  

Magyar Baptista 
Szeretetszolgálat 

   54 000   121 000     94 500   121 000     19 000  -  314 000   723 500  

Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat 

   40 000     50 000  -  120 000     50 000     50 000   150 000   460 000  

Magyar Helsinki 
Bizottság 

 405 000  - - - - - -  405 000  

Magyar Ökomenikus 
Segélyszervezet 

   10 000   100 000   250 000  -    20 000  -  300 000   680 000  

Magyar Református 
Szeretetszolgálat 

- - -    20 000     80 000     20 000     80 000   200 000  



Partner  Védelem 
(a CP és a 
GBV 
kivételéve
l) 

Gyermekv
édelem 
(CP) 

Nemi 
alapú 
erőszak 
(GBV) 

Oktatás  Megélhetés 
és 
társadalmi-
gazdasági 
befogadás  

Egészsé
g és 
táplálkoz
ás  

Alapvető 
szükségle
tek 

Összesen 
(USD)  

Lexis – Vamos 
Segélyalapítvány 

- - - - - -    29 000     29 000  

LITERA Egyesület -    15 000  -    50 000     20 000  -    15 000   100 000  

MedSpot Alapítvány - - - - -    33 000  -    33 000  

Menedék Migránsokat 
Segítő Egyesület 

 220 000   220 000     10 000   150 000     30 000     20 000  -  650 000  

Menekültek Online 
Segítő Társasága 

   15 000     10 000     10 000     25 000     15 000     25 000     15 000   115 000  

Migration Aid    36 434   478 101  -    95 148   239 644  -   1 012 071    1 861 398  

Next Step 
Magyarország 
Egyesület 

   79 000     17 000  -  190 000     99 000  -    98 000   483 000  

Parasolka - - -    60 000  - - -    60 000  

Piarista Gimnázium - - -  140 000  -    42 000  -  182 000  

Pszi Pont - - - - -  150 000  -  150 000  

SEGÍTŐ 
ÖSSZEFOGÁS 
ALAPÍTVÁNY 

   15 000     10 000   5000     19 000     22 000     10 000   110 000   191 000  

United Way 
Magyarország 

- - -  470 795   256 775   109 218   439 400    1 276 188  

 Összesen   8 493 358    5 306 326  1 697 148  4 936 152    5 321 577  6 157 619  10 276 784  42 188 964  

  



RRP-nyomonkövetési keretrendszer 

Ágazat Indikátor Cél 

 

Védelem azoknak a személyeknek a száma, akik 
támogatást kaptak a védelmi szolgáltatások 
igénybevételéhez 

40 000 

Gyermekvédelem azoknak a gyermekeknek a száma, akiknek 
gyermekvédelmi szolgáltatásokat biztosítottak 

25 000 

Gyermekvédelem azoknak a résztvevőknek a száma, akik 
képzésben részesültek a gyermekvédelem és 
a gyermekjogok témájában 

 1000 

Nemi alapú erőszak azoknak az embereknek a száma, akik 
speciális, nemi alapú erőszakkal kapcsolatos 
programok előnyeiben részesültek 

  5000 

Nemi alapú erőszak azoknak a humanitárius reagálási 
szereplőknek és kormányzati munkatársaknak 
a száma, akik képzésben részesültek a nemi 
alapú erőszakkal kapcsolatos ismeretek, és 
azon belül a megelőzés, a válaszlépések és a 
kockázatenyhítési intézkedések témájában 

 150 

A szexuális kizsákmányolással 
és bántalmazással szembeni 
védelem  

azoknak a PSEA-hálózati tagoknak és partneri 
munkatársaknak a száma, akik képzésben 
részesültek a szexuális kizsákmányolás és 
bántalmazás, és azon belül a 
kockázatenyhítés, a megelőzés és a 
válaszlépések témájában 

300 

 

Oktatás azoknak a gyermekeknek a száma, akik 
formális oktatásban vesznek részt a fogadó 
országokban 

20 000 

Oktatás azoknak az oktatási munkatársaknak a száma, 
akik képzésben részesültek vagy támogatást 
kapnak annak érdekében, hogy megfelelőbben 
ki tudják szolgálni a menekült tanulók igényeit 

50 

Oktatás azoknak a gyermekeknek a száma, akik nem 
formális oktatási programokban vesznek részt 
a fogadó országokban 

11 000 

 

Egészség és táplálkozás 
 

azoknak a menekülteknek a száma, akiket 
egyéni tanácsadási alkalmak vagy 
egészségügyi oktatás keretében sikerült elérni, 
és tájékoztatást kaptak egészségügyi 
témákban, valamint a rendelkezésre álló 
szolgáltatásokról, illetve az ezekhez való 
hozzáférésről  

  5000 

Egészség és táplálkozás a menekülteknek biztosított egészségügyi 
konzultációk száma 

5000 

Egészség és táplálkozás azoknak az egészségügyi szolgáltatóknak a 
száma, amelyekben képzésben részesültek, 
és ennek megfelelően egészségügyi 
szolgáltatásokat tudnak nyújtani 
menekülteknek 

100 

Mentális egészséggel 
kapcsolatos és pszichoszociális 
támogatás (MHPSS) 

az MHPSS-szolgáltatásokat igénybe vevő és 
MHPSS-tevékenységekben részt vevő 
személyek száma 

  10 000 

Mentális egészséggel 
kapcsolatos és pszichoszociális 
támogatás (MHPSS) 

a biztosított MHPSS-konzultációk száma 
(kizárólag a célirányos és speciális 
szolgáltatásokat foglalja magában) 

  6000 

 

Megélhetés és társadalmi-
gazdasági befogadás 

azoknak a személyeknek a száma, akik 
megélhetéssel és társadalmi-gazdasági 
befogadással kapcsolatos fellépések 
előnyeiből részesültek 

  30 000 



Ágazat Indikátor Cél 

 

Alapvető szükségletek azoknak a személyeknek a száma, akik 
segítségnyújtásban részesültek az 
alapszükségleteik kielégítéséhez 

  35 000 
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